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A magyar egyetemek és főiskolák hallgatóságának 
impozáns néma tüntetése a numerus clausus 

módosítása ellen
Országszerte szünetelnek az előadások * fmsLnlaí MtáL • ■

Azeifius*ff a j i * ,®“k®»®» diákság egysege« tavolmaradasa miatt
A« ifjúság a magyar társadalom lelkiismeretére appeliál kiáltványában

Végsőkig kitartanak az
(A Hajduföld tudósítójától.) A ma­

gyar főiskolai ifjúság mélységes ke- | 
serüsége, amelyet a numerus clau­
sus revíziójának parlamenti tárgya- j 
lása állandóan növel, impozáns és az ‘ 
egész országra kiterjedő mozgalom- i 
ban nyivánul meg. Az összes főis- I 
kólái szervezetek, — hogy elkerüljék 
a méltán izzó hangulat következté­
ben keletkezhető súlyosabb inciden- ! 
seket, —

elhatározták az országos diák- > 
sztrájkot.

Debrecenben és Pécsett már a mult I 
hét végén, hétfőn reggeltől kezdve 
pedig az ország összes egyetemein, 
műegyetemen és a többi főiskolákon 
üresen maradtak a tantermek s üre­
sen fognak maradni mindaddig, amig 
folyik a magyar országgyűlésen az 
Aiiiance Izraelite követelésére az 
egyetlen s utolsó fajvédelmi törvény 
módosításának forszirozása.

A zsidók sehol sem próbáltak 
megjelenni az előadásokon, amelye­
ket a professzorok hallgatóság hijján, 
országszerte kénytelenek voltak 
elhalasztani.

A végletekig elkeseredett magyar 
ifjúságot csak nehezen tudják fé­
kezni vezetőik s mielőtt a hallatlan ■ 
mértékben felgyülemlett keserűség 
kirobbana, a „Turul Szövetség“ a 
következő kiáltvánnyal fordult a I 
magyar társadalomhoz. »

A magyar ifjúság kiáltványa
A Magyar Nemzethez!

A numerus clausus védelme ismét 
sorompóba állította a magyar ifjú­
ságot.

Küzdelmünkben nem a bosszú, ha­
nem az igazságérzet,

nem a gyűlölet, hanem a iajsze- 
retet vezérel.

Nem kutatjuk most, hogy kik szál­
lítottak papirbakancsot, papirruhát a 
kárpáti havasokban küzdő magyar 
testvéreinknek, nem kutatjuk, hogy 
kik voltak a zugárusok, a lánckeres­
kedők, a valutasiberek, kik csinálták 
az internationalista forradalmat, kik 
zúdítottak ezer gaz rágalmat ha­
zánkra.

Mi most a magyar nemzet jobb 
jövőjéért harcolunk!

A lelkiismeretünk, igaz meggyőző­
désünk parancsolóan előírja nekünk, 
hogy a mostani szomorú időben, mi­
kor az egyetemi képzettséget kívánó 
Pályák óriási zsúfoltsága az egye­
temekre és főiskolákra felvehető 
hallgatók számának korlátozását 
tette szükségessé, minden erőnkkel 
küzdjünk azért az igazságért, hogy 
a meghatározott zártszám keretén 
beHil az ország területén élő fajok és 
nemzedségek arányszámának még­

utolsó magyar fajvédelmi törvény oltalmában
felelően vétessenek fel a különböző 
fajú és nemzetiségű folyamodók az 
egyetemekre és főiskolákra.

A ml követelésünk nem igazság­
talanság!

Ezt a követelésünket csak azok 
kürtölik világgá példátlan jogsértés­
nek, akik erőszakos módon minden 
vezető állást maguknak akarnak 
megszerezni.

Hozzátok szólunk, a világháború 
magyar hőseihez!

Milyen volt nálatok a faji arány­
szám a lövészárkokban, a srapnellek 
és gránátok rettentő fergetegében?

A népjóléti minisztérium szenzációs rendelete 
a debreceni kertségek közmüvekkel való ellátásáról 

és a közegészségügy megjavításáról
Megvizsgálják Debrecen össze« lakásait s aa egészségtelenekből kitelepítik a lakókat 
Iskolát, járdát, orvost, vizmentesitést és kutakat követel a minisztérium a külsőségekre 

Rendelet, melvhez elfelejtették mellékelni a végrehajtáshoz szükséges százmillió pengőket
(A Hajduföld tudósítójától.) Az el­

múlt napokban egy igen érdekes 
rendelet érkezett Debrecen városá­
hoz. A népjóléti minisztériumnak ez 
a rendelkezése, amely a külsőségek 
ügyét igyekszik előbbre vinni, mél­
tán fog feltűnést és meglepetést kel­
teni, mert hiszen abban számos
olyán intézkedés van, melyeknek

Türhetővé kell tenni a kertségi közegészségügyi 
viszonyokat

Vásáry István dr polgármester­
helyettes a városi tanács hétfői ülé- 

. sén mutatta be a Györy népjóléti 
I miniszteri helyettes államtitkár alá­

írásával ellátott rendeletet, amely 
igen részletesen és hosszadalmasan 
foglalkozik a debreceni kertségek és 
telepek egészségügyi viszonyaival. 
A rendelet szerint tagadhatatlan, 
hogy ezekért a tarthatatlan állapoto­
kért elsősorban

az engedélynélküli települőket, a 
szabálytalanul építkező lakoso­

kat terheli felelősség, 
azonban tekintetbe veendő az is, 
hogy a háború alatt és ezután a sze­
gény néposztályok oda építkeztek

Iskolát, gyógyszertárat, 
a miniszter

1. A telepekhez vezető utak és a 
telepek főbb közlekedési vonalái 
olyan állapotba hozandók, hogy 
azokon úgy a gyalog-, mint a kocsi­
közlekedés, minden időben kényel­
mesen lebonyolithatóvá váljék.

2. A telepek megfelelő gócpont­
jain kellő számú iskolák volnának 

Kérdezzük tőletek, magyar mun­
kástestvéreink !

Milyen nagy a gyári munkások, a 
bányászok, a földművesek között a 
faji és felekezeti arányszám?

Kérdezzük az egész magyar tár­
sadalomtól, hogy minden magyar 
embernek nem legszentebb köteles­
sége-e küzdeni azért az igazságért, 
hogy a magyar hazában, a magyar 
lakosság számarányának megfele­
lően vegyék fel a magyar ifjakat a 
magyar egyetemekre és főiskolákra!

Mi nem kérünk egy százalékkal 
sem több helyet az egyeteme-

keresztülvitelét elsősorban szorgal- , k^„ „ z 
mazta a HajdufÖld és Községi Párt, j varozásáról, 
viszont olyan rendelkezéseket is í 
tartalmaz, melyek a helytelen és 

, tendenciózus baloldali információk 
következményei s amelyeknek kivi­
tele megvalósíthatatlan anyagi ne­
hézségekbe ütközik.

és úgy építkeztek, ahogy tudtak. A 
háborút tehát vis majornak kell te­
kinteni. A városnak nem áll módjá­
ban. hogy az ilyen közegészségügyi 
viszonyok közé került lakosságot át­
telepítse, de viszont nem nézhető 
tétlenül a külsőségek lakosainak 
nagymérvű pusztulása sem s épp 
ezért a városnak megalkudva a je­
lenlegi helyzettel

i
• mindent el kell követni, hogy 

ennek a lakosságnak a helyzete 
közegészségügyi szempontból 

türhetővé váljék.
Ezért a minisztérium a következő­

képen rendelkezett:

járdát é* utakat követel 
a külsőségekre

j

felállitandók, továbbá gyógyszertá- | 
rak (fiókgyógytárak, házi- és kézi- i 
gyógyszertárak) helyezendők ki és , 
a szükséghez képest

. a telepen való lakás kötelezett­
ségével, telepi orvosi állások 

szervezendök.
| 3. Gondoskodás történjék a telepe-

dacára 
törvény 
magyar

ken és főiskolákon, mint amennyi 
bennünket jogosan megillet, de 
jogainkból nem fogunk engedni 

soha!
Amennyiben mindennek 

mégis megváltoztatják a 
eredeti intencióját, a mai ______
ifjúság az első alkalmat fel fogja, 
használni a jövőben, hogy a numerus 
clausust minden rendelkezésére álló 
törvényes eszközzel az eredeti for­
májában visszaállítsa. .

Sztrájk a debreceni egvetemen
A debreceni egyetemi ifjúság teljes 

mértékben azonosítja magát az or­
szágos mozgalommal, úgy, hogy az 
összes fakultásokon szünetelnek az 
előadások a diákság távolmaradása 
miatt. A méltóságteljes néma tünte­
tés az orvosi karon kezdődött pén­
teken. — ahol a mai napon csupán 
Csiky József tanár tartott belgyó­
gyászati előadást néhány szál zsidó­
nak, — majd szombaton és hétfőn 
csatlakoztak a többi karok hallgatói 
is. Incidens sehol sem fordult elő.

ken a háziszemét rendszeres elfu-

4. A telepek kellő számú és lehe­
tőleg fúrt közkutakkal látandók el 
olymódon, hogy kb.

minden 160 lakóra könnyen meg­
közelíthető és megfelelő ivóvizet

szolgáltató kút jusson.
A telepek jelenlegi aknáskutjainak 
vize vegyileg és baktérium tartal­
mára megvizsgálandó és az egész­
ségre káros, vagy veszélyes vizet 
szolgáltató kutak, amennyiben ezek 
minősége meg nem változtatható, 
lezárandók.
Vizmentesiteni kell a te­

lepeket
5. A magas talajvízzel bíró, mé­

lyebb fekvésű, nedves helyeken fek­
vő telepeknek a lecsapolása a város 
műszaki osztályának javaslata sze­
rint megkísértendő.

A nedves lakások háztulajdono­
sai a lakások szárazzá tételére 
alkalmas berendezések létesíté­

sére kötelezendők.
A földpadlós lakások deszkapadló­
zattal, esetleg más, célszerű, vízhat­
lan (beton) stb. burkolattal látan­
dók el.

A. A szenny- és talajvíz leveze­
tésére szolgáló árkolásokból mind­
azok, melyek lakott területeken vo­
nulnak keresztül (pl. téglavetőiden 
Karális-utcai csatornája) betonos 
zárt csatornákká alakítandók át.

7. Mindazon telepeknek és telep­
részeknek lakói, melyeknek köz-
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rosfejlesztési tervezet figyelembe 
vételével fokozatosan más, egészsé­
gesebb helyekre telepítendők.

egészsegügyi viszonyai a fenti ren­
delkezések végrehajtásával lényege­
sen megjavíthatok nem voltak, a vá-

A« .giazaégtelen Uká.ok.t ki kell telepit.«!

8. A törvényhatóság tiszti főorvo­
sának és kerületi tisztiorvosoknak i 
közbenjöttével az összes telepeken 
közegészségügyi bejáras eszköz en- 
dö és az összes lakások megtekin- 
tendők. A bejárás eredményéhez ké­
pest mindazon házakból; melyek a 
a fennálló városi építési szabályren­
delet követelményeinek figyelembe­
vétele nélkül épültek és amelyeknek 
lakásai az egészségre ártalmasaknak 
minősíttetnek.

a lakosok mielőbb kitelepíten­
dők.

Az igy kitelepített lakások, hacsak 
egészségükre ártalmas voltuk kellő 
berendezésükkel megszüntetve nem 
lett, lakásnak tovább nem használ­
hatók és ezen célra való felhaszná-

A városi tanáca in’é'kedett
A városi tanácsban nagy meglepe­

tést keltett ez a rendelkezés, majd 
rövid vita után a tanács elfogadta 
Vásáry István polgármesterhelyet­
tes előterjesztését s több igen fontos 
határozatot hozott. Felhívta a mű­
szaki ügyosztályt, hogy harminc 
nap alatt tegyen jelentést, hogy

a kertségek és telepek utcáinak 
gyalogjáróval való ellátása mi­

lyen költséget igényelne?
Az általános burkolatozási költsé­

gekről a burkolási szabályrendelet 
átdolgozása kapcsán a közgyűlés 
határoz érdemileg. Felhívták Csűrös 
Ferenc tanácsnokot, harminc nap 
alatt tegyen jelentést, hogy van-e a

lásuk erélyesen megakadályozandó.
9. Gondoskodjék a polgármester 

arról, hogy mindazon telepeken, 
ahova a 2-ik pont értelmében kint­
lakó orvos kerül, szükség szerint

anya- és csecsemövédö intéze­
tek és tüdőgondozók állíttassa­

nak
és ezek megfelelő számú védőnővel 
láttassanak el.

10. Felhívom polgármester urat, 
hogy a fenti intézkedéseket, lehetőleg 
a szegénysorsu lakosság vagyoni 
helyzetének kíméletével. — de a 
mellőzhetetlen közegészségügyi kö­
vetelmények teljesítése szempontjá­
ból kellő szigorral hajtsa végre.

A rendelkezésem foganatosításá­
ról 60 napon belül jelentést kell tenni.

Kőtelező házi«zemét kifuvarozáa a külsőségeken
mert ezen munkálatok beállítása 
után az udvarok tisztátalanságát a 
legszigorúbban kell a hatóságnak el­
lenőriztetni s a mulasztásokat 
torolni. Minthogy a háziszemét 
rozás a szolgáltatás értékének 
térítése mellett történik, a 
megállapításánál figyelemmel
lenni a fennforgó körülményekre.

meg- 
fuva- 
meg- 
dijak 

kell

Felhívta a városi tanács a köztisz­
tasági és fuvarozási vállalatot, hogy 
haladéktalanul tegyen előterjesztést 
a háziszemét kifuvarozásának a 
kertségek és telepek területére ki­
terjesztése iránt.

Annyi fuvarról kell gondoskodni, 
ami a szükségletet ki tudja elé­

gíteni.
Százötven uj közkutat kellene fúrni a kertaégekben

Miután a minisztérium azt kívánja, 
hogy minden 160 lakosra egy közkút 
jusson, a tanács megállapította, hogy 
a külsőségeken

legalább is százötven uj közku­
tat kellene létesíteni.

A tanács felhívta a műszaki osz­
tályt, tegyen jelentést, hogy meny-
Egéazaégügyi zzempontból megvizsgálják az öa»x.a lakatokat 

milyen intézményei vannak ezek 
érdekeinek kielégítésére

az anya- és csecsemővédelem, va­
lamint a tüdővész elleni küzdlem te­
kintetében.

nyibe kerülne ennek a 150 uj közkut- 
nak megfuratása és fenntartása. A 
tisztifőorvosnak gondoskodni kell a 
kertségi közkutak vizének megvizs- 

' gálásról s meg kell állapítani azt is, 
hogy magán területeken hány jóvizü 
kút van, mert a tanács intézkedni 
fog, hogy ezek vizét közfogyasz­
tásra bocsássák.

külsőségeken elég iskola s hol mu­
tatkozik hiány. Felszólította a ta- | 
nács a főorvost: tegyen javaslatot, j 
hogy

a külsőségeken hol kellene gyógy­
szertárat felállítani. i

A főorvosnak előterjesztést kell 
tenni, hogy a négy külsőségi tiszti­
orvos a szervezeti szabályrendelet­
ben kijelölt területen való lakásra 
köteleztessék. Ha ezek a helyek néni 
volnának megfelelők, át kell dolgozni 
a szabályrendeletet. Ugyancsak 
ilyen értelmű előterjesztést vár a ta­
nács a kerületi szülésznők lakhelyé­
nek megállapítására vonatkozólag is.

Kostya Janos 
órás és ékszerész 
Debrecen, Széohenyl-utoa 1. sz.

A világhírű „ALPIN E" svájci 
precíziós órák egyédüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő, arany, ezüst ékszerek 
és dis*tárgyak nagy raktára. — 
Modern v.llanyeröre berendezett 

nagy műhelye.
Vidéki megrendelésekre különös 

gondot fordítunk 1

Felhívta a városi tanács az első­
fokú hatóságot, hogy a tisztifőorvosi 
és műszaki hivatalok kiküldöttei- ; 
vei az összes kertségek és telepek 1 
lakóházait vizsgálja meg. A vizsga- I 
latnak arra kell kiterjeszkedni, hogy' ( 
a lakás az építési szabályrendelet 
követelményeinek megfelel-e, — 
avagy nem? hogy közegészségügyi 1 
szempontoknak megfelel-e, avagy 
nem? amennyiben az építési sza- . 
bályrendeletnek és a közegészség­
ügyi követelményeknek nem felel 
meg a lakás, milyen átalakítást, pót-
Mig egy caoinó intézkedés
Felhívta a tanács a műszaki osz­

tályt, hogy milyen költségekkel és 
milyen módon lehetne a telepeket 
vizmentesiteni és a vizeket lecsa­
polni. A kiküldött vizsgáló bizottság­
nak jelentést kell tenni arról is. hogy 

melyek azok a telepek, melye­
ken a közegészségügyi viszo­
nyokat nem lehet megjavítani 
és igy a telepet át kell telepíteni. . 
A népjóléti hivatalnak jelentést 

kell tenni arról, hogy a telepeken 
miként van megoldva az anya- és 
csecsemővédelem ügye.

Felkérték végül a Munkásbiztositó 
Pénztár vezetőségét, hogy küldjön 
kimutatást arról, hogy hány olyan 
tagja van a pénztárnak, akik a deb- 
receni kertségekben és telepeken i 
laknak s közölje azt is, hogy 1

Mi lesz az eredmény ?
A városi tanács egyelőre tehát 

mindent megtett, hogy a miniszté­
rium intézkedéseit végrehajtsa. Más 
Kérdés azután, hogy mi lesz majd a 
pénzügyi megoldással. A népjóléti 
minisztérium intézkedéseiből ugyanis 
kitűnik, hogy a minisztérium teljesen 
tévesen van informálva és fogalma 
sincs arról, hogy milyen költségeket 
jelentene a debreceni kertségek isko­
lákkal, kutakkal, járdákkal és egyéb 
létesítményekkel való ellátása. Egye­
dül a miniszter által kívánt 150 köz­
kút olyan horribilis költséggel ter­
helné meg a várost, amit egyáltalán 
nem bir el a lakosság.

A baloldali információkon alapuló 
rendelkezésnek legkevésbbé a kert­
ségi lakosok fognak örvendeni, mert 
hiszen a háziszemét kötelező kifuva­
rozása, a kutak, járdák, stb. létesí­
tése elsősorban őket terheli s most 
már látni és zsebükön is érezni tog-

Gondos szülök segT'yS 
Egylet takarékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket

Olvassa a Hajduföldet!

Mi a teozófia
IV.

Az ember maga isten, s igy termé- I 
szetszerüleg önnönmagát kell meg­
váltania. Ezért a második főjelszava 
a teozófiának: az önmegváltás.

Mitől kell a modern embernek meg 
váltania magát? Nem a bűntől. ta­
nítja a teozófia. hanem egyáltalán 
a lét bajaitól, de különösképpen a 
szociális hajóktól. A keresztyén meg 
váltási tan egyéni megváltás utáni , 
sóvárgása tehát „egoizmus“, s ez az \ 
emberiségért felveendő szociális i 
szolgálattal cserélendő fel.

Ezért hirdeti Jinarajadasa:
„Minden régebbi vallás az embe­

rek gondolatait sokkal inkább a sze­
mélyes megváltás problémájára irá­
nyítottá, mint az általános közösség 
megváltására. A világvallások mind­
egyike ma is a régi utón jár s mig 
hangosan hirdeti a személyenkénti 
megváltást, azalatt a közösséget szo­
ciális bajok marcangolják. Nem ritka 
dolog, hogy a templomok, vagy mo­
sók közvetlen közelében nyomorult 
szegénynegyedek terülnek el, ahol 
tenyészik a bűn és az emberek szer­
fölött egészségtelen körülmények 
között élnek. Ez az oka annak, hogy 
nagyon sokan szükségét látjuk „egy-

házi-vallásunk" mellett egy uj és sa­
ját vallást teremteni, lényünk ama 
részét is kielégítendő, amely abban a 
felekezetben. amelynek születésünk­
kel tagjaivá lettünk, kielégülést nem 
talál. Ez a számunkra szükségszerű­
vé vált uj vallás a szociális szolgá­
laté."

Ez a kijelentés Programm. Dacára 
az „egyház-vallásokkal“ szemben 
hangoztatott látszólagos semlegessé­
gének. lappangó felszólítás a hittől 
való eltávolodásra.

Mindezeknél azomban sokkal ke­
csegtetőbb jelszó a mi hideg, szívte­
len korunkban: a testvériség. Az em­
berek ma mostoha sorsuk elhagya- 
tottságában sereglenek minden lelki 
meleget Ígérő gondolat, vagy tan 
felé. Bizonyos, hogy ennek külső 
megnyilatkozásai, formái, jótékony­
kodás stb. megegyeznek a keresz­
tyén testvériségével. De a testvéri 
szeretet jótettekre sarkalló leglénye­
gesebb motívumai a legteljesebb el­
lentétben állanak egymással.

Ha a teozófia „testvériségről“ be­
szél. ezt a fogalmat a mi keresztyéni 
felfogásunktól teljesen elütő tartal­
mával tölti meg a testvéri szeretet­
nek és testvéri kötelességnek. Ezt a 
fogalmat világnézetileg is meghatá­
rozza teozofikus-pantheisztikus mi-

volta a keres/Áyén-theisztikus felfo- dületlenebb testvéreket“ ; a mai állat 
gással szemben. Mivel ugyanis a teo- 
zófiában hiányzik a személyes Isten 
fogalma, tehát az itt fellépő testvéri­
ség-gondolat sem más, mint csupán 
mehanikusan fellépő következménye 
annak a teozófista tanításnak, amely 
az isteni állagnak a világiélekbe való 
homogén kiömlését hirdeti. Rideg 
törvényszerűséggel keletkeznek igy 
a lelkek a világiélek szüntelen osztó­
dása utján. Nincs személyes Isten, 
aki a teremtés aktusánál fogva átsu­
gározná a maga életadó melegével a 
teremtett lényt, 
ható tehát a teozófiai 
gondolat 
ott, ahol a személyiséget tagadják, 
hiányzik 
együtt a 
leg. Ebben az értelemben mi, akik az 
isteni és emberi személyiségből fa­
kadó áramlásában állunk a szeretet­
nek, a teozófiai testvéri szeretet fü­
zét hideg, mesterkélt tűznek érez­
zük. mert az tévelygésen alapuló 
idealizmus csalékony tüze. Mert mig 
mi felebarátainkat, mint személyeket 
és.a személyes Istent szeretjük, a 
teozófista mindenkiben csak önmagát 
látja; ugyanazt az isteni állagot, és 
ezértezért mondja: testvér. Az álla­
tokat is úgy szereti a teozofia hive, 
mint „fiatalabb és a fejlődésben ser- '■

Könnyen kimutat- 
testvériség- 

belső szeretetlensége. Mert

az igazi szeretet és vele 
szerétéiből fakadó élet-me-

előtte a holnap embere s amit szere­
tettel kutat benne, az a „darabka is­
tenség“, amelyet önmagában is hor­
doz. Éppen ezért az állatok szolgá­
lata is „istenszolgálat“.

Ha az emberek gondolkozva szem­
lélnék a teozófista tévtanokat, a fél- 
revezettetés veszedelme is kisebb 
volna. Nyilvánvaló logikátlansága, 
egyes tanainak abszurditása, bizo- 
nyiték-alapot nélkülöző megállapítá­
sai, - mindezek csakhamar annak 
felismerésére vezetnének, hogy a 
teozófia semmi más, mint egy fantá ­
ziadús „élethipotézis". Ámde azok, 
akik a teozófia felé fordulnak, ép­
pen a kritikai szempontokat nélkülö­
zik a legjobban. Hajlam az okkult és 
rniszteriózus dolgok felé, a vallási 
szabadság, a szociális szolgálat von­
zó jelszava, mindez csalogatóan le­
beg a tekintélytiszteletre kevéssé 
hajlamos, a saját személyes előnyeit 
kereső nemzedék előtt. Aki pedig 
egyszer belekeveredett a teozofia 
okkultista hálójába, nehezen menek- 
szik e tetszetős tan öleléséből.

i Vége.)
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jók, hogy mit jelent az örökké 
aranyhegyeket ígérő baloldali de­
magógia a gyakorlatban.
fást kell elrendelni. Amely lakások 
nem hozhatók az építési szabályren­
delet követelményeivel és közegész­
ségügyi kívánalmakkal összhangba 
még átalakítások, javítások utján 
sem, ezek a rendelet szerint klüri-

tendök lesznek. — A vizsgálat meg­
kezdésekor ezért a vizsgálóbizott­
ságnak javaslatot kell tenni arra, 
hogy a város rendelkezése alatt 
álló épületek (barakok) közül me­
lyeket lehet a kitelepítendők részére 
szükséglakásul kijelölni.

A miniszter helyett: Győry sk.

Kauciót ajánlottak fel az Ipari és 
Kereskedelmi rt letartózt tolt tiszt­
viselőinek szabadlábrahelyezéséért

rátussal nyomoz a két őrizetbe vett 
kommunista agitátor társainak kéz- 
rekeritésén és eddig is több gyanúsí­
tottat állítottak elő a főkapitánysá­
gon.

A nyomozás adatai szerint Lán- 
dornak több bűntársa van Debrecen­
ben is, ép azért a nyomozást kiter­
jesztették a vidékre, igy Győr, Ka­
posvár, Miskolc és Szegedre.

(A Hajduföld tudósítójától.) A bu­
dapesti törvényszék vádtanácsa 
Otrubay tanácselnök elnöklete alatt 
szerdán foglalkozik a debreceni 
Ipar és Kereskedelmi Bank letartóz­
tatott főtisztviselöinek a vizsgáló­
bírói végzés ellen tett felfolyamodá- 
* tikkal. A védők kaució ellenében 
kérik védenceik szabadlábra helye­
zését, még pedig Lázár Adolf és Lá­
zár Miklós szabadlábra helyezésére

5—5 ezer pengő kauciót, Weisz 
Jenő szabadlábra helyezésére 1500 
pengő kauciót, Fíilöp Gyula sza- 
badlábrahelyezésére egy nagyobb 
összeget ajánlott fel ügyvédje kau­
cióként. A védők felfolyamodvá­
nyukban kérték a vádtanácsot, hogy 
amennyiben a megajánlott kaució 
összegeket kevésnek találná, úgy a 
vádtanács a kaució összegeket maga 
állapítsa meg.

7

Debrecenre is kiterjesztik a nyomo­
zást a letartoztatott szovjet futárok 

ügyében
(A Hajduföld tudósit ójától.) Lán- 

dor Bélát, a vörös szovjet futárát és 
társát, mint ismeretes, a napokban 
Gödöllőn letartóztatták. A két kom­
munista agitátor bőven el volt látva 
arannyal és dollárral. Sejtrendszer 
szerint kommunista szervezkedést 
folytattak és az egész országot iz­
gató röpiratokkal árasztották el. A 
budapesti főkapitányság nagy appa-

Impozáns részvéttől kisérve 
temették el vasárnap délelőtt 

Beznák Aladár földi maradványait
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A ke­

resztyén-nemzeti irányzat felejthe­
tetlen emlékű debreceni vezéralakjá­
nak, Beznák Aladárnak földi marad­
ványait vasárnap délelőtt helyezték 
nyugalomra a Szent Anna-utcai ró­
mai katholikus temetőben Debrecen 
magyar közönségének 
mértékben megnyilvánuló részvété- i 
tői kisérve.

A temető kápolnája körül már 11 
óra előtt óriási embertömeg feketéi- 
lőtt, mely ékes példáját adta az 
őszinte lélekből fakadó, mélységes 
gyásznak s annak a szeretetnek, a ( 
mely az elhunyt iránt városszerte I 
megnyilatkozott. A közélet vezető 
férfiai csaknem teljes számban meg- '■ 
jelentek. A gyászoló családon s a ro- ; 
konságon kívül ott voltak a naciona- , 
lista társadalmi egyesületek küldött- 1 
ségei, a történelmi egyházak lelké­
szei és világi vezetői, a katonai és 
polgári társadalom reprezentábilis 
egyéniségei s a különféle testületek i 
és hivatalok képviselői.

impozáns

A gyászszertartást őr Lindenber­
ger János apostoli kormányzói hely- 
nök, pápai főpap, prépost-plébános 
végezte. Beszentelés után a kopor­
sót, melyet a koszorúk s virágcsok­
rok egész erdeje borított el, a ká­
polna melletti sírhelyre vitték, hol a 
szertartás elvégzése után dr Besse­
nyei Lajos professzor búcsúztatta a 
halottat a debreceni Hangya Szövet­
kezet, az Első Magyar Általános Biz­
tosító, a Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rt., a Csáthy Rt. 
és a Hajduföld politikai napilap nevé­
ben. A megindító szavak elhangzása 
után Beznák Aladár holttestét átad­
ták a földnek s a közönség megillc- 
tődött lélekkel, egy nagy és példa­
mutató férfiú soha el nem halványuló 
emlékével távozott a frissen hantolt 
sir mellől, amely a keresztyén-nem­
zeti gondolat hiveinek egyik tisztele- 
tes zarándokhelye lesz.

Beznák Aladár családját a jóisme­
rősök és barátok százai keresték fel 
részvét-nyilatkozatukkal.

Rothermere lord 7 és főimillió font sterling 
alaptőkével uj lapvállalatot alapit

Budapest, február 13. Londonban lord Rothermere bejelentette, hogy 
millió font sterling alaptőkével óriási hirlapválalatot alapit, amely

Anglia minden nagyobb városában esti lapot fog kiadni.

Hajdumegyében 1920 óta összesen 
159 fegyelmi ügyet tárgyaltak

mást, mint fegyelmi ügyeket
A szakelőadók közül Lánczy 

Gyula pénzügyigazgató az adózásról 
számolt be s megemlítette, hogy a 
vártnegye területén január folyamán 
zavartalanul folytak be az adók.

Görgey Márton dr tisztiföorvos a 
közegészségügyi viszonyokról ter­
jesztett elő részletes jelentést. E sze­
rint

a januári közegészségügyi vi­
szonyok igen jók voltak.

Született 550 gyermek, meghalt 
260 egyén, természetes szaporlat 
275 lélek, a halvaszületések száma 
16. Január hóban a tüdőgyuladás 
több áldozatot szedett. A gümőkór

1 januárban 46 esetben volt a halál 
oka. (17.6%).

! Görgey Márton dr vármegyei fö- 
’ orovs bejelentette még. hogy a vár­

megyei egészségügyi bizottság az 
orvoshalottkémek diját esetenként 
4 pengőre emelte fel.

A bizottság úgy a főorvos, mint a 
többi szakelőadók jelentését tudo­
másul vette s az ülés véget ért.

foglal
(A Hajduföld tudósítójától.) A ; 

Miskolc—Debrecen közötti ut kiépi- I 
tése, illetőleg a tiszapolgári Tisza- ! 
hid megépítése ügyében az érdekel- j 
tek a debreceni értekezlet után Mis­
kolcon fognak összejönni, hogy fog­
lalkozzanak ezzel a nagyhorderejű 
problémával, melynek megoldása 
friss vérkeringést vinne nemcsak a 
tiszamenti községek, de Miskolc és 
Debrecen életébe is. A márciusban 
Miskolcon megtartandó értekezletre 
meghívják a kereskedelemügyi mi­
nisztérium illetékes ügyosztályának 
vezetőjét is, aki kifejti, hogy a mi­
niszter milyen támogatásban akarja 
részesíteni az érdekelteket a tervek 
megvalósításánál.

Miskolcnak Tiszapolgáron keresz-

te-

Márciusban Miskolcon lesz 
értekezlet a Miskolc-Debrecen 

közötti ut ügyében
Miskolc a hajdúnánási vasút megépítése ügyében 

állást
tül Debrecennel való összekötése
kintetében különben Hodobay Sán­
dor dr polgármester szívesebben 
látná Miskolc szempontjából, ha azt 
a tervet valósítanák meg, hogy Mis­
kolcot Tiszapolgáron keresztül vas­
úttal kötnék össze Hajdúnánással s 
igy Debrecennel. Ennek a tervnek 
iriegvalósitásjja 1912-ben koncesz- 
sziót is kapott az egyik helyiérdekű 
vasúttársaság s csak a közbejött há­
borús évek nehéz viszonyai miatt 
nem tudta a vasutat megépíteni.

A vasút megépítését Miskolc a 
maga részéről jelentős anyagi támo­
gatásban is részesítené, mert már a 
háború előtt megígérte, hogy 200.000 
aranykorona értékű törzsrészvényt 
jegyez az uj vasúti részvényekből.

Hirdessen a Hajduföldben

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú > 
vármegye közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt Pákozdy Sándor al- ‘ 
ispán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen az előadók szokásos havi | 
jelentéseiket terjesztették elő. j

Nábráczky Béla főjegyző az alis- I 
pán időszaki jelentését mutatta be. i 
E sezrint az 1928. évi közúti költ- • 
ségelőirányzatot a kereskedelmi mi- j 
niszter jóváhagyta azzal a módosi- ! 
tással, hogy a személy és teherau- j 
tók, valamint a motorkerékpárok 
után a vármegye területén köz­
munka nem vehető ki.

Kiterjed a jelentés a fegyelmi 
ügyekre is. Jelenleg mintegy húsz 
fegyelmi ügy van folyamatban.

Cseke Sándor megjegyezte, hogy 
furcsa az, miszerint ennyi fegyelmi 
ügy van.

Az alispán megnyugtatta, hogy 
ezek nagyobbrészt kisebb ügyek.

Gaál Mihály dr: Mégis hány fe­
gyelmi ügy van hát?

Nábráczky Béla dr:
Az 1920. évtől kezdve eddig 159.
Az első évben alig csináltunk

Krolopp Hugó dr egyetemi 
tanár halála

Budapest, február 13.
Hugó dr a közgazdasági egyetem 
mezőgazdasági ipar ny. 
február 13-án elhunyt. Magyaróvá­
ron végezte tanulmányait. Ezután 
mint tanárt visszatartották a ma­
gyaróvári gazdasági főiskolán, majd 
mint tanársegédet a debreceni gaz­
dasági főiskolába helyezték át. Ott 
nyerte el rendes tanárrá történt ki­
nevezését is. A debreceni főiskolá­
ból az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület titkári állására hívták 
meg, mikor ezt elfoglalta és megvált 
debreceni tanári állásától, a király a 
vaskoronarend III. osztályával tün­
tette ki. A kitüntetést egész sor bél­
és külföldi kitüntetés követte. Majd 
képviselővé választották. Az OMGE- 
nél a gazdasági ipari ügyeknek volt 
osztályvezetője. Az összeomlás, a 
forradalmak, a kommün után megvált 
az OMGE főtitkári állásától és kép­
viselőnek se lépett fel többé. Mikor 
megalkották a tudományegyetem 
közgazdasági fakultását, a fakultás 
ny. r. tanára lett. Több értékes tudo­
mányos munkát irt.

Krolopp

II—a! befizetéses könyvecskék heti 
fjpTI 50 fillértől i Kölcsönös Sc- 
■■■*** gélyzó Egyletnél válthatók!

r. tanára

— Debrecen Címtár« kcpdiató 
winden könyvkereskedétben.

A Hajdúszoboszlói 
képviselőválasztás 

epilógusa
(A Hajduföld tudósítójától.) Boór 

János hajduszoboszlói igazgató-taní­
tó, a Független Hajdúság felelős 
szerkesztője az 1926-ban lezajlott 
képviselőválasztásokon a Független 
Hajdúság rendkívüli számában ,,Dá­
néi keservei" címen azt irta Dánér 
Béla képviselőjelöltről, hogy soha 
meg nem adás fejében vett át nagy­
mennyiségű búzát a választási költ­
ségekre. A cikk miatt eljárás indult 
meg Boór János ellen polgárok vá­
lasztójoga elleni vétség címén.

Az. üggyel hétfőn foglalkozott a 
debreceni kir. törvényszék Jeney 
Sándor tanácselnök elnökelete alatt 
működő büntetötanács és bűnösnek 
mondotta ki Boor János felelős szer­
kesztőt sajtó utján elkövetett s a 
polgárok választójoga ellen irányuló 
vétségben és ezért 120 pengő pénz­
büntetésre Ítélte.

A törvényszék az ítélet végrehaj­
tását 3 évi időre felfüggesztette.
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A város rövidesen népfürdőt létesít

a Népházban
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

városi tanácsnak régi terve már, 
hogy megfelelő helyeken népfürdő­
ket állít fel, A műszaki osztálynak 
erre vonatkozó javaslatát hétfőn dél­
előtt terjesztette a városi tanács elé 
Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok. Elmondotta, hogy a nép­
fürdőt két alternativa szerint lehetne 
megcsinálni. Ha a Népház szuterrén 
helyiségében rendeznék be ezt a fon­
tos közegészségügyi intézményt, ak­
kor ez 10,400 pengő költséget igé­
nyelne. ha pedig a vágóhíd mellett 
építenének külön helyiséget a nép- i

Két évvel elhalasztották a debreceni 
éjjeli mulatóhelyek megszüntetését

(A Hajduföld tud ősit óját ól.) A bel­
ügyminiszter még a múlt év elején 
kibocsátott rendeletével az egész or­
szágban az éjjeli mulatók fokozatos 
megszüntetését és ezek helyett úgy­
nevezett találkahelyek létesítését 
rendelte el. A szociális érdekű mi­
niszteri rendelet véget akart vetni 
az éjjeli mulató tulajdonosok kizsák­
mányolásának. melyet minduntalan 
elkövetnek az ott alkalmazott nőkkel 
szemben.

Az első tervek szerint Debrecen­
ben 19’7 december 31-én, majd 1928 
május 1-re határozták el az éjjeli 

Háromezer pengős váltóhamisítás 
Hajdúböszörményben

szülei bo­

<A Hajdulöld tudósítójától.) Pár ’ 
héttel ezelőtt érdekes okirathamisi- ’ 
tónak jött nyomára Hajdúböször­
ményben a csendőrség. Elek Juli­
anna ottani lakos bejött Debrecenbe 
a Pécsi Bankházba és itt Sz. Molnár 
István leányának adta ki magát, ki­
vel pedig atyja sógorsági viszony­
ban van. Elmondta, hogy
tegek és azért küldték őt, hogy va­
gyonuk terhére hozzon a bankház­
ból 3000 pengőt váltóra. Itt átnyúj­
tották a váltóürlapot neki, hogy be­
teg szüleivel otthon írassa alá. A le­
ány haza is ment s a váltóra atyja, 
Elek Zsigmond, ráhamisitotta Sz. 
Molnár István és nejének aláírását 
s ezzel beküldte leányát a 3000 pen­

fürdő számára, akkor ez 51,000 pen­
gőbe kerülne. A városi tanács rövid 
vita után úgy határozott, hogy a 
Néphdz szuterrénjában nyitja meg a 
népfürdőt, melyet a legrövidebb 
időn belül átad a forgalomnak. A 
berendezési költségeket a város vi­
seli. azonban a fenttartással járó ki­
adásokat a Népház egyesület vál­
lalta magára. A népfürdőben rendkí­
vül alacsony árban állapítják meg a

gyeket, úgy, hogy ezt a fontos szó- 
< iális intézményt a legszegényebb 
emberek is igénybe vehetik majd.

mulatók végérvényes bezárását. A 
társadalmi egyesületek közös gyű­
lést hívtak össze, melyen tiltakoztak 
a debreceni éjjeli mulatók bezárása 
ellen, mert szerintük veszélyeztetné 
a város közerkölcsi viszonyait. A 
társadalmi egyesületek ezen állás­
foglalását memorandum utján beter­
jesztették a belügyminiszterhez, aki 
az indokokra való tekintettel, a deb­
receni éjieU mulatók megszűnteié­

nek határidejét még két évvel ki­
tolta s igy az éjjeli mulatók csak 
1930 május 1-töl alakulnak át talál­
kahelyekké.

gőért. Itt azonban gyanúsnak tűnt 
fel a helyzet és nem adták ki a 
pénzt, hanem megkérdezték Sz. 
Molnárt, hogy ő küldte-e be leányát 
pénzért. Természetesen nem tudott 
semmit a dologról és feljelentést tett 
a váltóhamisitó ellen, egyben a le­
írás után ráismert sógorának leá- 
njára és ezt közölte a csendőrség-
gel. A csendőrség nagy tapintattal 
járt el a nyomozásban s mihamar 
kézrekeritette a bankban járó leányt, 
ki beismerte tettét és azt, hogy 
atyja hamisította meg a váltót. A le­
ányt szabadon bocsátották s megin­
dult a bűnvádi eljárás az atya és 
leánya ellen.
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Nagy siker jegyében zajlott le 
az „Árpád“ B. E. disztáborozása
Vasárnap este rendezte az „Ár­

pád" B. E. „Csokonai", „Bethlen" és 
„Körösi Csorna" törzse együttes 
disztáborozását az Arany Bika 
üvegtermében, hagyományosan fé­
nyes sikerrel. A nagyszámú és dí­
szes közönség soraiban ott láttuk dr 
Rugonfalvy Kiss István egyet, ta­
nárt, a bölcsészeti kar e. i. dékánját, 
továbbá dr Darkó Jenő, * dr Pápay 
József, dr Tankó Béla, dr Pap Ká­
roly, dr Hankiss János egyetemi ta­
nárokat és Kölönte Géza questort.

A rövid műsorban különösen érde­
kes volt Pap Kató szavalata, a 
„Bethlen" énekkarának száma, 
amelynek sikere Thuróczy László 
karnagy rátermettségét dicséri, to­
vábbá sok tapsot kapott a két köz­
kedvelt énekes, a baritonista Nagy 
Lajos és a tenorista Szabó Géza. Ifj. 
Tankó Béla vezér, aki már harma­
dik éve mondotta a megnyitót az 
„Árpád" disztáborozásán, ez alka­
lommal mondott búcsút az estély 
szeretett törzsközönségének. Műsor 
után Rácz Laci zenekara rázendített 
a „Már ezután . . .“ kezdetű csár­
dásra és Tankó Béla vezér Darkó 
Jenőnével megnyitotta a táncot, ami 
mindvégig a legderüsebb, legeleve­
nebb hangulatban reggel 4 óráig tar­
tott.

Az estélyen megjelent hölgyek 
névsorát a rendezőség az alábbiak­
ban bocsátotta rendelkezésünkre.

Úrasszonyok: dr Tankó Béláné, dr Darkó 
Jenöné. dr Harkiss Jánosné, dr Pap Károly- 
r.é. Kölönte Gézáné. dr Bézy Elemérné, Bors- 
si Istvánné. Szabó Albertné. Szabadosné, 
Csobán Imréné, özv. Szólás Gyuláné, Kovács 
Istvánné, Weiss Adolfné, Pataky Emilné, ős- 
buday Rácz Béláné. Kovács Gyuláné. Vas 
Andrásné. Tóth Béláné. Polgár Imréné, Vá- 
lyi Nagy Béláné. Varga Józsefné. Halász An- 
talné. Zahey Edéné. S. Nagy Sándorné. Ivá- 
nyi Andrásné. Szabó Gáborné. Hotorán Vil­
mosáé. Szécsy Istvánné, Hollós Jánosné, Ja- 
gicza Károlyné, Zágonyné, Pap Józsefné. 
Srepler Istvánné, Sulyok Elekné, Pospischil 
Dezsőné, özv. dr Szabó Endréné. Hakker 
Károlyné. Kriszta Rezsöné. Pongor Lajosné, 
Pongor Lászlóné, dr Márton Kálmánná, Mát- 
ray Józsefné. Özv. dr Nagy Kálmánná, özv. 
Faragó Istvánné, Simkó Ferencné, Hermann 
Vidorné, Váry Jánosné. dr Szabó Mártonná. 
Bohus Károlyné. özv. Oldal Zsigmondné, Bel- 
liázy Antalné. Kovács Józsefné, özv. Gombos

JELMEZES ESTÉLY A DEBRE­
CENI TISZTI KASZINÓBAN

Óriási érdeklődés mellett zajlott le 
szombaton a debreceni Tiszti Ka­
szinóban ebben a szezonban az 
utolsó családias összejövetel, Debre­
cen város úri társadalmának nagy 
részvétele mellett. Az álarocs jel­
mezes estély 9 órakor vette kezde­
tét. A minden tekintetben pompásan 
sikerült fényes táncmulatságon nem­
csak a helyőrségi, tisztikar tagjai 
vettek részt családjukkal egyetem­
ben, hanem ott láthattuk a debreceni 
polgári úri társadalom nagyszámú 
előkelőségét is. A közönség között 
voltak többek között dr Budaházy 
Bruckner Ernő főorvos, dr Benedek 
László egyetemi tanár. Suhajda Béla 
bankigazgató, Rickl Antal, az Ifjú­
ság Vöröskereszt elnöke, dr Nagy 
Géza orvos egyetemi magántanár és 
még igen sokan.

A táncestélyen megjelent közön­
ség a legjobb hangulatban maradt 
együtt a késő hajnali órákig. Meg 
kell említenünk ezen a helyen a ren - 
dezés tökéletes pontosságát és teljes 
zavartalanságát, amelyben a legna­
gyobb érdem vitéz Berényi István 
ezredest, a debreceni Tiszti Kaszinó 
elnökét illeti meg.

A REF. TANÍTÓKÉPZŐ TEA­
ESTÉLYE

Szombat este a KAOSz Füvész- 
kert-utcai nagytermében zajlott le 
igen nagy érdeklődéstől kisérve a 
debreceni református tanítóképző­
intézet teaestélye. A táncmulatságot 
vetitettképes előadás előzte meg, 
amelynek során Somorjai László 
tornatanár részletesen és élvezete­
sen ismertette Velencét, Abbáziát, 
Fiúmét. Ezután megkezdődött a teá- 

i zás, amely közben vig monológok, 
tréfák és zeneszámok szórakoztat­
ták a közönséget, a tanítóképző-inté­
zet pompás zenekara Szűcs Géza 
vezetése mellett rázendített a csár­
dásra, amelynek hangjai mellett 
Cseke Lajos tanitóképző-intézeti nö­
vendék Elek Ica színésznővel nyi­
totta meg a táncot. A kitünően sike­
rült táncmulatság a késő esti órákig 
tartott a legjobb hangulatban.
A DEBRECENI SOFFÖRÖK FAR­

SANGI MULATSÁGA

A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye
Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvasóinknak a szó 

kásos havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar 
sajtóban. Az alant látható blanketta tizszavas szöveggel ellátva kivágandó 
és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 
számunkban díjtalanul közöljük.

Istvánné, Borni Gyuláné. Ambrus Mihályné. 
Soós Ferencné. Merze Jenöné, Matura Jó­
zsefné.

Urleányok: Szabó Ilonka és Csili. Szaba­
dos Irén. Poszpiscbil Böske. Erdey Emmus- 
ka, Gönczy Olga. Kiss Róza. Kovács Sebes­
tjén Janki, Kovács Manci, Székely Ica és 
Módi. Takács Magda. Patak Nusi. Varga Má­
ria. Takács Irén. Vass Ágica. Polgár Buci.

Szombaton este az Angol Királynő 
különtermében a gépjárművezetők 
tartották farsangi mulatságukat, 
amely kitünően sikerült.

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben adjuk:

Úrasszonyok: Tóth Aladárné. Prelovszky 
Arpádné, Komanczy Györgyné. Szírek And­
rásné. Hoszpodár Gyuláné. Brosch Lászlóné.

A .HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavaz apróhirdetéc 

közlésére jogosult :

Az apróhirdetés közlését a ................ _i számban kérem

Varga Irmus és Margit, Zahey Ilma. Halász 
Annus. Gáthy Etelka. Nagy Lenke. Iványi 
Duci, Hotorán Rózsa. Szabó Vilma. Pap Kató 
és Klotild, Szécsy Borka. Hollós nővérek. 
Szécsy Klári. Jagicza Margit. Zákay Anci, 
Papp Annie. Srepler Túli és Flori. Sulyok 
Ilus. Szabó Ilonka. Zalán Magda. Hacker 
Etelka. Csics Magdus. Fogarassy Gabi és 
Klári, Pongor Katalin és Gizi, Márton Mal­
vin; Nagy Klári. Faragó Terus, Simkó Ica és 
Gizi. Hermann Magda. Váry Ilonka és Lili. 
Péntek Irma, Magyar Sarolta, Atalffy Klári. 
Siposs Böske. Ivánka Piriké. Vézer Edith 
Haló). Bohuss Rózsi és Boriska. Katona Ibi. 
Erdélyi Erzsiké. Oldal Irmus. Kovács Duci 
és Idus, Tóth Böske. Lukács Baba. Gombos 
Bösk«. Wirth Irén. Mária és Manci, Ambrus 
Jolán, Juhász Böske. Soós Margit, Tamkó 
Olga. Odor Böske, Rózsa Lenke és Matura 
Ilonka.

Dolfi Imréné. Zsibrita Flóriánná, ifj. Zsib- 
rita Flóriánná. Balogh Jánosné. Roflik Alf- 
rédné. Veres Lázslóné. Németh Dánielné. 
Varga Jánosné. Molnár Istvánné, Módi Klei­
ber Zsigmondné, Oláh Sándorné, özv. Török 
Jánosné. Kinti Imréné. Kántor Józsefné. Né­
meth Józsefné. Kerékgyártó Imréné, Hor- 
váth-Gyuláné, Keresztesi Pálné.

Urleányok: Pallagh Rózsika. Almássy 
Aranka. Pál Ági, Klein Irén. Nagy Esztike, 
Horváth Zsuzsika Nagy Esztike. Szabó Ju- 
cika. Klein Irénke, Szabó Juliska. Roflik 
Lenke. Veres Julia, Balogh Ilonka. Balogh 
Rózsika. Kiár Emmikc, Molnár Etuska, Tö­
rök Rózsika. Török Ilonka. Mik Bözsike. 
Pécs Jucika. Kecskés Irénke. Kovács Elza. 
Keresztesi Baba, Némethi Olga, Kerékgyártó 
Micike, Korsós Lili, Végh Mancika. Oláh 
Kató, Nagy Bogyó. Kis Irénke. Szalontay 
Szabó Jucika.
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A Mária-Társulat 
műsoros délutánja

<A Hajdulöld tudósítóidtól.) A 
debreceni róm. kath. Mária Társulat 
vasárnap délután nagysikerű műso­
ros délutánt rendezett a Calasanzi 
Szent József Reálgimnázium dísz­
termében, melyet zsúfolásig megtöl­
tött az érdeklődő publikum. A magas 
színvonalú műsort Papp Lajos hatá­
sos szavalata nyitotta meg. Nagy 
Sándor és Nagy Kálmán kacagtató 
monológjai után Kiss Béla énekelte 
Koudela: Miatyánkját nemesen finom 
művészettel. Nagy sikert aratott 
Farkas Maris_ka átérzett szavalata 
s az a mulatságos jelenet, melyben 
Petrán Ede, Papp Lajos, Balogh 
Kató és Várady János jeleskedtek. 
Szabó Gyula egy megrázó erejű me­
lodrámát adott elő Csiky-Mészáros 
Tibor zongorakisérete mellett. A mű­
sort, melyet még több kisebb magán­
jelenet s egyfelvonásos tette változa­
tossá, Balogh Kató és Erdélyi László 
dialógja fejezte be.

Este 8 órakor a Mária Társulat 
előadódélutániát teaestély és tánc­
mulatság követte a Katholikus Ott­
hon összes termeiben, ahol a meg­
jelentek a késő éjszakai órákig a leg­
kitűnőbb hangulatban maradtak 
együtt.

Műsoros estély a gör. kath. 
iskolában

Vasárnap délután a debreceni gör. katho­
likus elemi iskola nagytermében minden te­
kintetben pompásan sikerült műsoros estély 
zajlott le a közönség nagy érdeklődése mel­
lett. Az énekkar precíz összetanuláshan elő­
adott énekszáma után „Kacagó lányok“ c. 
egyfelvonásos játékot adták elő özv. Bihon 
•Miklósné, Jaczina Lily, Barkó Rózsi. Mayer 
Rezsőné, Tóth Annus, Diószegi Ferenc, Vass 
Marcsa, Kun Sándor. Szabó József, Teleki 
Tál. Tárnok Manci nívós technikájú zongora­
játékával aratott sikert. „A narancs“ cimü 
népies vigjelenetben dr Moncsák Ernő, özv. 
Papp Jánosné, Szilágyi Klára, Teleki Pálné. 
Tóvölgyi Nándor, Harcsa József. Széli Sán­
dor arattak sikert. Mátyás József szép ének­
számát Höffer Lily kisérte stílusos zongora­
játékkal. Tóth Józsefné és Teleky Pál nagy 
tetszéssel fogadott vigjelenete után Szabol­
csi Adél és Lenke táncduettje váltott ki nagy 
hatást. „A zsarnok“ c. vígjáték különösen 
tetszett eredeti témája és ügyes megjátszá- 
sáért. Előadták: Payer Károly. Lichvártsik 
Urna, Govor Irén, Mátyás József.

A kitünően sikerült műsoros estély meg­
rendezése Puskás János igazgató érdeme.
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A debreceni 
csizmadiák szak* 

osztályi ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni csizmadiák vasárnap délután 
tartották szakosztályi ülésüket, me­
lyen közel kétszázan vettek részt. A 
gyűlésen Sápi István elnök ismer­
tette az összejövetel célját. Az egyik 
felszólaló vázolta azokat a módoza­
tokat, melyeket a bőrkereskedők az 
iparosokkal együtt szándékoznak 
megvalósítani. Erre vonatkozólag 
háromféle megoldást ajánlott: a 
csizmaárak sorozat szerinti szabá­
lyozását, a váltóra történő vásárlás 
kiküszöbölését s az üzemredukciót 
kacsolatban a vasárnapi munkaszü­
net betartásával. Ezután Mázoló Jó­
zsef terjesztette be a tizes bizottság 
javaslatát. Felolvasta a miskolci s 
székesfehérvári rokonszakmák moz­
galmáról szóló újságcikkeket, majd 
a tizes bizottság által meghatározott 
árszabályt:

Férfi box-csizma 38—36—34 P’

MMJPWrOfcB

Férfi zsíros csizma 34—32—30 P.
Férfi zsíros puhaszáru 30 P-töl 

feljebb.
Női boxbőr csizma 29-27- 25 P.
Női zsíros bőr 27 -25—23 1*.
Fiu-csizma 22—35 és gyerek­

csizma 16—35 P között.
Az előadó az árszabályt elfoga­

dásra ajánlotta oly módon, hogy 
minden iparos 100 pengőig váltót ad 
biztosítékul az árszabály betartá­
sára vonatkozólag. Aki az árszabályt 
nem tartja be, azt a kereskedők nem

nm.i.i................ ... ..........................

A költő és az ember
Áprily Lajos nyilatkozata az erdélyi irodalomról a Hajdú­

földnek — Egy repkénylevél Csokonai sírjáról
(A Hajdulöld tud ősit óját ól.) A Ze­

nede hangversenyterme zsúfolásig 
telve. Az arcokon ünnepi várakozás 
ül, mindenki látni akarja Áprily La­
jost, a nagynevű erdélyi poétát. Há­
tul a kis szobában, hol a szereplők 
várják az előadás kezdetét: ott ül a 
költő, arca kissé halványabb a ren­
desnél. Belefáradt a zajos budapesti ■ 
ünneplésekbe.

Haját izgatottan lesimitja néha. 
Mikor meglát, felénk jön, szemében ; 
jóleső fény csillan meg, meleg kéz- 
szoritással üdvözöl; régi ismerősök : 
vagyunk. Szülőfalumban élte le gyer­
mekéveit, ott tanulta meg oly na­
gyon szeretni a Hargitát, azt a vad­
virágillatos mogorva havast, mely­
nek zordon, de fenséges arcát csak 
az tudja igazán szeretni, ki hallotta 
erdőinek édes, halk susogását. Ver­
seiben is sokszor megtaláljuk ezeket 
a helyeket, mert a Hargita szivébe 
lopta a természetszeretetet.

Arca szép, szabályos, szeme kife­
jező, néha úgy látszik, valami titok­
zatos fény ég benne. Volt kollégái, 
barátai mellette állnak s tisztelettel 
nézik a nagy költőt, aki barátaival 
szemben megmaradt az ősi kolozsvá­
ri református kollégium póznélküli 
tanárának: Jékeli Lajosnak. A régi 
emlékek megelevenednek. Egyik ba­
rátja, volt osztálytársa örömtelt arc­
cal mondja el a rég letűnt diáksze- 
rehneket s csak azon nem tudnak 
megegyezni: ki volt akkor szerelme- 
sebb ?
A KÖLTŐ NYILATKOZIK AZ ER­
DÉLYI IRODALOM KEZDETÉRŐL.

AZ ELSŐ ÁPRILY-VERSEK
Közben megkezdődött az előadás, 

kint a dobogón a költő érdemeit mél- , 
tátják. Lehajtott fejjel ül az egyik 
széken.

— Beszéljen valamit tanár ur az . 
erdélyi irodalomról, — szóltam az el- ; 
gondolkozott költőhöz. '

Suttogva indul meg a beszéd, hogy 1 
az előadót ne zavarja. — Röviden i 
megtudjuk tőle, hogy 1918 után mi- I 
kép indult fejlődésnek, sokak megle­
petésére, az uj helyzetbe jutott erdé­
lyi magyarság irodalmi élete. Egyre 
többen bukkantak elő a teljes isme­
retlenség vagy félig ismertség ho­
mályából, mondja — s ma már az 
erdélyi irodalom odáig izmosodott, 
hogy a budapesti irói körök is figye­
lemmel kisérnek minden újabb moz­
zanatot, mely a fejlődést előmozdít­
ja. 1918-ban az „Erdélyi Szemle“ kö­
rül indult meg az első irói csoporto­
sulás, amelynek főszerkesztője a ki­
váló erdélyi iró, S. Nagy László volt, 
akinek a nevéhez fűződik az az iro­
dalmi fellendülés, amely ma már tel­
jesen kibontakozott, de az első be­
küldött Aprily-versekben Reményik 
Sándor ismert rá az eddig névtelen 
poéta költői vénájára. Sokáig nagy 
fogyatkozása volt ennek a zsendülő , 
irodalmi életnek, mert hiányzott be- , 
lőle a szigorú kritika. Ma ebben a te­

szolgálják ki s az árucsarnokból is 
ki lesznek zárva. A tárgyhoz Szabó 
Gábor és Nagy Albert szólották 
hozzá, mely után a javaslatot egy­
hangúlag elfogadták.

A gyűlés további folyamán Her- 
mer István a tanoncügyet, Medgyesi 
János pedig a zsibvásár! ügyet is­
mertette. Böszörményi a munkaidőt 
szabályozó javaslatot olvasta fel, 
végül a tizes bizottságot húsz tagra 
egészítették ki.

kintetben is elég sok haladás történt; 
az Írók elbírják a szigorú kritika 
mértékét is, ami azzal is megmagya­
rázható, hogy a régi világnézeti har­
cok is lecsillapodtak egy közös ki­
sebbségi kiegyenlítődésben.
A„PÁSZTORTÜZ" ÉS .4 „ZORD 
IDŐK" SZEREPE A KIALAKULÁS­

BAN
Az „Erdélyi Szemle“ után a „Pász- 

lortűz“ korszaka következett, mely 
folyóirat mint a „Szemle“ utóda ki­
szélesedett programmal vette át a 
szintén meginduló „Napkelet“-tel 
együtt az erdélyi irodalmi élet irá­
nyítását. Az indulás idején épily ko­
moly szolgálatot teljesített Osváth 
Kálmán marosvásárhelyi folyóirata, 
a „Zord idők".

A tavasz folyamán uj és talán az 
eddigieknél nagyobb szabású revü 
fog megindulni a Marosvécsen 1926 
nyarán megalakult „Erdélyi Helikon“ 
folyóirata. Ennek lesz hivatása az 
összes komolyabb erők csoportosítá­
sa és a következő irói nemzedék ki­
termelése. Az utóbbi, tudniillik az iro 
dalmi „succrescendó“ a mai erdélyi 
irodalom legfontosabb problémája.

Azután egyes erdélyi Írókra for­
dult a szó és Áprily érdekes képet 
rajzol Kibédi Sándorról, akit a bor- 
bélymühelyből sodort az irodalom 
felé ösztönös költői tehetsége.

Kérdést teszünk Bartalis Jánosról 
is, az alsókosályi szabadverselőről, 
akinek sok verse a francia Francis 
Jammes üdeségére és egészséges fa­
lusi primitívségére emlékeztet. Er­
délyben ma tán ő a legsikeresebb 
művelője a „neoprimitiv“ verseknek. 
Az újabb költőgeneráció elég szépen 
fejlődik — mondja — és bízunk ben­
ne, majd ők tovább viszik a megkez­
dett munkát, hogy kitűzhessük a 
győzelmi zászlót. Igaz, még nem ala­
kultak ki teljesen, mert itt-ott meg­
érzik soraikon a mai költészet hatá­
sa. De hát ez általános és majdnem 
minden korra jellemző, hisz Ady 
Endre, a nagy magyar lírikus, a tra­
gikus életű költő mily későre találta 
meg saját hangját...

Kint tomboló taps harsam fel, kö­
vetkezett a tanár ur száma; elővette 
leirt verseit és indult ki a dobogóra.

ÁPRILY CSOKONAI SÍRJÁNÁL
Másnap újra találkoztunk: a deb­

receni nevezetességeket nézte meg. 
Első útja a Hatvan-utcai temetőbe 
vitte, hogy kegyeletes háláját lerójja 
a debreceniek halhatatlan, nagy köl­
tője, Csokonai Vitéz Mihály' iránt. 
Lehajtott fejjel állt a sir mellett.— 
Alant nyugszik a porladozó költő s 
felette a tovatűnő századok újabb 
sarja: talán lélekben találkoztak 
egymással?

Áthajolt a rácson, letépett egy 
fonnyadt repkényleveiet, tárcájába 
tette. Magával viszi az erdélyi he­
gyek közé...

Az autó pedig tovább robogott ve­
lünk, a halkan zsongó nagyváros felé.

— pár. —

S

A MANSz iparos* 
szakosztályának 
kulturdélutánja

• iA Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni MANSz iparos szakosztá­
lya vasárnap délután folytatta kul- 
turelőadásainak sorozatát. Ez alka­
lommal

dr Boldisár Kálmán 
tartott rendkívül értékes s mindvé­
gig lebilincselő szabadelőadást a sza- 
badságha re-korbeli Debrecenről. A 
kiváló előadó színes képekben mutat­
ta be a 48-as küzdelem kiemelkedő 
mozzanatait, melyek Debrecenben 
játszódtak le s melyek a szabadság­
harc kimenetiére döntő hatással vol­
tak.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után Benyhe István szavalta hatáso­
san Zsutai Jánosnak, a fiatalon el­
hunyt debreceni poétának Vígkedvű 
Mihályról szóló versét. Csősz Lász- 
lóné meglepő készséggel s kifejező 
erővel énekelt Forray István zongo­
rakisérete mellett, majd Gömöri Ist­
ván aratott őszinte sikert hegedüjá- 
tékával.

A közönség, mely a MANSz Szé- 
chenyi-utcai székházának dísztermét 
színükig megtöltötte, az előadókat 
lelkes ünneplésben részesítette.

Bosszúból felgyújtotta 
haragosa házát

(A Hajduföld tudósitójától.) Bihar- 
keresztes határában levő özv. Szé­
kely Józsefné házát felgyújtotta Sz. 
Piroska 15 éves odavaló leány. A 
csenrőri nyomozás rögtön megálla­
pította a tettest és le is tartóztatta. A 
fiatal leány bosszúból gyújtotta fel a 
házat, mert özv. Székely Józsefné 
egy ízben alaposan megleckéztette, 
amit a leány nagyon a szivére vett. 
A helyi önkéntes tűzoltó csapat ha­
marosan lokalizálta a tüzet s igy a 
több milliós anyagi káron kívül na­
gyobb baj nem történt. A gyújtogató 
fiatalkorút bekísérték a debreceni 

•ügyészségre, ahol fogházi őrizetbe 
helyezték.

FŐISKOLR
A debreceni gazdászok 

előadása Ófehértón
A Faluszövetség felkérésére a deb­

receni gazdasági akadémiai hallgatók 
Széchényi gazdasági osztálya vasár­
nap Ófehértón előadást tartott, ame­
lyen Halász Miklós tanár-elnök a 
burgonyatermelésről tartott minden 
tekintetben kimerítő előadást, szem­
léltetve azt az iskola táblára vetett 
rajzokkal. Kifejtette a szabolcsme- 
gyei burgonyatermelés hibáit és 
megjelölte azt az utat, amelyen ha­
ladva, a termelést sokszorosan fo­
kozni és értékesíteni lehet.

Utána Weichinger János II. éves 
akadémiai hallgató ismertette a ha­
zai kukoricatermelés nagy jelentősé­
gét, majd rátért a kukoricamolyra. 
Rajzolta annak alakját, fejlődési és 
életmódját, alakulási és találkozási 
lehetőségeit, végül pedig rámutatott 
a védekezési módra, amelyet figyel­
mébe ajánlott a gazdáknak.

Balogh Géza III. éves akadémiai 
hallgató ..Az alföld fásítása“ címen 
tartott előadást, amelyben ismertette 

I a fásítás nagy jelentőségét, annak 
közvetlen hasznát.

j Az előadások után élénk eszme- 
i csere fejlődött ki az előadók és je­

lenlevő gazdák között.

Hirdessen a Hajduföldben!
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A Meteorológiai Intézet jelenté*«:
Möjóelat: Viltocatlanul enyhe idő, 

gyenge éjjeli faggyal.
Városi museum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
(Wgysurtárak közül éjjeli szolgálatot 

*M*iüwlr ■ Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
Bgyaaarvu (Kosauth-u. 8) Muraközy Hu- 
■ndy-u. 5) Magyar Korona (Péterfia-u. 
A) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 
jfcater-u 43.) Arany János (Csapo-u. 77).

— Vályi Nagy Frigyes kitüntetése. 
Vályi Nagy Frigyes ny. tábornokot 1 
a Kormányzó a m. kir. honvédség 
fejlesztése körül kifejtett nagyér- | 
tékü munkásságának elismerése- 
képen a Magyar Érdemrend rnáso- 1 
dik osztályával tüntette ki. A magas 
kitüntetés, amely az ősi debreceni i 
család kiváló katonasarját érte, álta- i 
lános örömet és megelégedést vál- | 
tott ki Debrecen hazafias magyar 
társadalmából, amely osztatlan tisz­
telettel és rokonszenvvel veszi kö­
rül Vályi Nagy Frigyes alakját, mint 
aki puritán egyéniségével, hazafias 
lelkületűnek útmutató értékeivel, vi­
tézségével és fáradhatatlan munkás­
ságával igazi példányképe a magyar 
katonatisztnek.

— A főispán Albrecht kir. herceg 
birtokán vadászik. Dr Hadházy Zsig- 
mond főispán a mai napon elutazott 
Albrecht kir. herceg meghívására 
vadászatra a herceg béi-i birtokára. 
A főispán egy hétig lesz távol.

— A SzEFHE választmányi ülése. 
A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete február 17-én, 
pénteken este 8 órakor választmányi 
ülést tart a Péterfia-utca 25. szám 
alatti hivatalos helyiségében. A 
tárgy fontosságára való tekintettel 
a választmányi tagok teljes számú j 
megjelenését kéri az elnökség.

__ Rothermere lord 1000 dolláros 
adománya a budapesti tudomány- l 
egyetem menzáinak. Budapestről je- ■ 
lentik: A budapesti tudományegye­
tem font átutalás utján ezer dollárt 
kapott Rothermere lordtól. Másnap 
megérkezett a levél, amelyben tu­
datta a lord, hogy az összeget az 
egyetem menzáinak segítésére 
küldte.

— Megölték gyermeküket, hogy az 
..egyke“ örökölhesse a vagyont. A 
kölkedi csendőrőrs brutális módon 
•elkövetett gyermekgyilkosság ügyé­
ben nyomoz, amelynek gyanúsítottja 
Kovács János kölkedi gazda és fele­
sége. Kovácsék ellen az a gyanú, 
hogy tavaly novemberben született 
második gyermeküket négyhetes ko­
rában jeges vízben fürösztve és tej­
beáztatott zsemledarabokkal táp­
lálva, szándékosan elpusztították, 
hogy a vagyont egyetlen gyermekük 
örökölhesse majd. A nyomozás az 
elhunyt gyermek keresztanyjának 
feljelentésére indult meg és a pécsi 
ügyészség most elrendelte a gyer­
mek exhumálását és holttestének fel­
boncolását. Ennek eredményétől 
függ a szülők sorsa, akikről úgy tud­
ják, hogy már három gyermekük 
halt el hasonlóan gyanús körülmé­
nyek között.

— Kövekkel bajlgálta meg a vona­
tot Fenyves Lajos kábái földmives 
a múlt hónapban a kábái állomáson 
megálló budapesti gyorsvonatot kö­
vekkel hajigálta meg és az egyik kő­
vel leütött egy lámpást. A bíróság 
közveszélyes rongálás miatt 1 hó­
napi börtönre és 10 pengő pénzbün­
tetésre ítélte.

W**ur<nB

EGYESÜLETI 
és TÁRSADALMI HÍREK
A debreceni Tisza István Tu­

dományos Társaság I. osztálya 
február" 15 én. szerdán délután 5 
órakor a ref. Kollégium üléstermé­
ben felolvasó alést tart, melynek 
tárgyai: Kovács Andor r. t.: Fiume 
az összeomlás óta. 2. Fehér Géza 
r. t: Bolgárok és románok. Felöl- [ 
vasó ülés után az osztály tagjai zárt 
ülést tartanak.

„Szülők Iskolája" ma este 6 
órai kezdettel tartja kilencedik elő­
adását a városháza közgyllési lei­
mében. Előadó Fried Adolf iskola- 
igazgató, ki az „Iskolai kirándulás 
és jellemfejieszlés címen tart elő­
adást. Ezúton is felhívjuk az érdek­
lődő szülök figyelmét az előadásra. 
Belépti díj nincsen.

A hajdúböszörményi Gazdái 
kodó Ifjúsági Egyesület februá. 
11-én este 8 órai kezettel műsoros 
estéllyel egybekötött táncmulatságot 
rendezett, melyen a város egész 
gazdakösönsége részt vett s a Ti­
sza István ház nagyterme zsúfolásig 
megtelt. A műsort Hajdú Bandi ki­
tűnő zenekara nyitotta meg nyitá­
nyával. Majd színre került Géczy 
István 3 felvonásos népszínműve, „A 
gyirresi vadvirág", mely hatalmas 
sikert aratott. A darab igazi sikerét 
Fodor Gábor kitűnő alakítása adta 
meg, jól játszottak még L. Szabó 
Imre, Drén Margitka, Elek Rózsika, 
Kovács Marika. Makay Margitka, 
Sóvágó Zsigmond s Szabó Imre. A 
műsort Balogh Antal rendezte nagy 
hozzáértéssel. A jövedelmet az egye­
sület saját könyvtárának gyarapítá­
sára fordítja.

— Jön! Tolstoj regénye filmen: 
Feltámadást

— A Hajdúnánási Városi Dal 
egylet Debrecenben. Debrecen 
dalos életének kimagasló eseménye 
lesz a hajdúnánási Városi Dalegyiet 
debreceni látogatása. — Különösen 

; nagy érdeklődésre tarthat számot a 
( dalegylet vegyeskórusának szerep 

lése, amely Makláry Lajos művészi 
i vezetésével úgy a soproni, mint a 
■ szegedi országos versenyen az első 

dijat érdemelte ki. A Mácsai Dalkör 
rendezésében március 10-án tartja 
itteni egyetlen hangversenyét, me y 
nek pazar összeállítású műsorán a 
hajdúnánási Városi Dalegylet és a 
Mácsai-Dalkör is szerepel. A Má­
csai Dalkör a vendéglátó gazda 
szerető gondosságával készíti elő 
a ritka szépségű hangversenyt.

Során IráráMiiráírá 

a Kölcsönös Sagélyzö Egylettől.

— Divatlapok tavaszi nyári uj 
donságok már megérkeztek. Téli 
divatlapokat félárban kiárusítjuk. — 
Antalfy József könyvkereskedésében, 
Szent Anna- és Varga utca sarok.

*4 Zárosszóda

szappanfőzéshez
legiaagaMbb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEM festflilbltfta
Ptee-u. 10. (Bikával szemben.)

I Saját érdekében |
• győződjön meg. •

Rádló-mii«or. Február 14. Kedd. Duda- | 
ins:. b. C. 9.30, 12 is d. u. 3: Hírek, köz- . 
lazdaság. 11: His Masters Voice művész- és | 

tánclemezek. 1: Időjárás- és vízállásjelentés , 
5.30: „Tündérvásár" meseóra. 1. Altay Mar- '• 
git. Lili csinyjei. 2. Mikus-Csák István. 
„Anyuska mesél Palikának", „Jancsi és Ju­
liskáról“. „Óriásokról". „Hamupipöké"-röl. 
„Mumus'-ról, „Tündérkék"-r6l, „Törpék“-rU 
„Bölcső"-dal. Mesék a muzsikában. Előadja 
hegedűn Bartha Ferenc. zongorán kisér a 
szerző. 3. Szimnnné Réz Mária mesél. 4. | 
Rejtvények. 5. Margit néni postája. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés j 
és mozik műsora. 5.30: Délutáni zene a Du- j 
napalota-nags szállóból. 615: Soós Lajos dr , 
múzeumi osztályigazgató természettudomá­
nyi előadása. 6.50: Rádió amatőr posta. 7.40: 
Német nyelvoktatás. (Eduard Szentgyörgs i.) 
8.30: Hangverseny. Közreműködnek: a m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazene­
kar és Lábass Juci, az Andrássv-uti Színház ; 
tagja. 10.05: Pontos időjelzés, hírek. — Utá- ; 
na: Az Emke-kávéházból Kurina Sírni és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Küllőid. Dics (517.2 és 577) D. u. 4.15: 
Hangverseny. 8.10: Vidám farsangi örömök 
egykor. Berlin (483.9) I). u. 5: Tánczene. 9: 
Vidám óra. 10.15: Távoli leadó állomások 
műsorának közvetitése. Boroszló (322.6) D. 
u. 4.30: Hangverseny. 8.20: Indulók. 10.30: 
Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 12.30 
és 4.30: Hangverseny. 8.15: Kamarazene. 
Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 7: 
Forster-hangverseny. 9.30: Szórakoztató ze­
ne. 10.20: lánczene. Róma (450) D. u. 5.30: 
Tánczene. 8.45: Könnyű zene. 10.40: Tánc­
zene. London (361.4) D. u. 1 és 6: Hangver­
seny. 8.45: Tarka óra. 9.30: Percival Garrat 
hangverseny. 11.30: Tánceze.

— Elgázolta az autó. Feldmann 
Ilona nevű lányt a Hatvan-utca 56. 
szám előtt elütötte egy debreceni 
autó. A leány apró sérüléseket szen­
vedett. A rendőrség megindította a 
nyomozást az elgázolás ügyében, 
hogy kit terhel a felelősség.

— Jön! Tolstoj regénye filmen: 
Feltámadás!

- Bel és külföldi folyóiratok 
és divatbpok Csálhy könyvkereske­
désében, Piac-u. 8 nagy választék­
ban. Előfizetések felvétele.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlis, Szív-utca 

i 15. sz. Telefon 356.
— Hibaigazítás. A „Hajduföld" 

szombati számának vezető cikkében 
az utolsó bekezdés két első mon­
data tördelési hiba folytán kimaradt. 
A kérdéses rész igy kezdődik : „Nem 
veszik észre, mert talán azt sem 
tudják, hogy melyik újsághoz tar 
az a kis göndör riporter, aki a ve 
zércikkeket kiforszérozfa tőlük. A 
reklámtól megszéditett közönség pe­
dig bedül és vígan olvassa a lapot." 

gyancsak a cikk hatodik bekezdé 
ésében az utolsó előtti mondatból 
kimaradt az állítmány: „Felül egy 
országra szóló név szerepel ..."

— Iparosoknak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel­
je* Címtára.“

— Fogászat Debrecen, Seent 
Aitna-u 6. sz. A fog orvoslás kö­
réi» vágó műveleteket, mint fog és 
győtoérhszás, fogtömés, koronákat, 
Indákat stb. főzött vagy régt fogso 
rókát használhatóvá alakit. Mérsé­
kel árak rászlctfiaetésre is. Vscsey 
Antal áll. yfzspásott fogász.

KEGYES FERENC
airkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

FEKETE ADORJÁN 
bazár-, könyv* & papirkereskedése 

Debrecen, Caapó-u. 41. az.
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— Bélrenyheség, gyomor és 
bélhurut, a vakbélgyulladásra való 
hajlamosság esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz gyorsan 
és fájdalom nélkül megszünteti a 
hasiszervek pangását. Sok évi kór­
házi tapasztalat igazolja, hogy a 
Ferenc József víz használata a 
bél működést kitünően szabályozza. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára“.

— Balrendezők nem nélkülöz­
hetik Debrecen Címtárát. Ara 
csak ö pengő.

— A kórház előtt lett öngyilkos 
egy leány. Bujdosó Irén mohácsi 
születésű himzönö vasárnap este 10 
órakor a régi csapatkőrház előtt 
megmérgezte magát. A járókelők let­
tek figyelmesek az összeesett le­
ányra, akik értesítették a mentő ál­
lomást. A mentők kiszállították a bel­
gyógyászati klinikára, ahol a leány 
sorsüldözöttségét mondta öngyil­
kossága okául. Elmondotta, hogy 
Szegedről jött Debrecenbe szeren­
csét próbálni, de háromnapi itt-tar- 
tózkodása alatt nein tudott álláshoz 
jutni, nem volt már pénze s ezért 
határozta el magát az öngyilkos­
ságra.

— Ha körleveleket akar kül­
deni, rendelje meg Debrecen 
Címtárát.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

Hétfőn este A) bérletben: Páros 
csillag. Bemutató.

Kedden este bérletszünetben:
Mersz-e Mary?
Kedden este bérletszünetben:

Mersz-e Mary?
Szerdán délután 3 órakor: Házi­

tündér. Dickens dramatizált müve. 
Ifjúsági előadás.

Szerdán este B) bérletben: Páros 
csillag.

ooo
Páros estilaaf

Aki a „Páros csillagot" megnézi, 
egész bizonyosan kételkedni fog a 
szinlap egyik adatának helyességé­
ben: nem fogja elhinni, hogy ezt a 
darabot Bús Fekete László irta. Ezen 
a tehetségtelen pesti nagyságon be­
bizonyosodott annak a régi magyar 
közmondásnak az igazsága, mely 
szerint a vak tyuk is talál szemet. 
Ez esetben ugyan a szem nem valami 
ragyogó fényességű irodalmi gyé­
mánt, csupán egy épkézláb történet, 
melyet tőle telhetőén sikerültén állít 
be a szerző, de Bús Feketétől ez is 
elég szép, sőt minden reményt meg­
haladó teljesítmény. Igaz, hogy most 
is megismerkedhetik a néző a mü-os- 
tobaságnak, a sajátos bús-feketei na­
ivitásnak néhány jólismert kinövésé­
vel, viszont el kell ismerni azt is, 
hogy találkozunk a darabban néhány 
jó figurával, hatásos jelenettel és a 
Noé-korabeli viccek mellett akad 
egészségesebb humor is. Arra min­
denesetre jó a darab, hogy a közön­
ség egy estén át — ezúttal Zerko- 
vitz-muzsika és dührohamok nélkül. 
— elszórakozzék.

A Csokonai-szinház Forgács Sán- 
: dór friss tempójú rendezésében. 
; aránylag jó előadásban hozta színre 

a „Páros csillag"-ot. Az előadás si­
kerének érdeme elsősorban illeti Ha- 
lassy Mariskát. Értékes müvészegyé- 
nisége kissé idegennek tetszett ugyafl 
az első, híglére eresztett, operett-
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szerű felvonásban, ezután azonban a 
szív és a lélek melegségével, aranyos 
derűjével, tökéletes eszközeivel olyan 
élethüséggel hozta elénk a kedves, 
magyaros jegyzőné tekintetes asz- 
szonyt, olyan őszinteséggel szólal­
tatta meg az anyát, amilyet csak tőle 
lehet várni és kapni a debreceni szín­
padon. Hermann Manci eleven, talp­
raesett és friss. A rengeteg epizód­
figura között elsőrendű Halassync. 
Forgács Sándor mély színészi intel­
ligenciája, fölényes rutinja hármas 
szerepének sokrétűségében komoly 
színészi produkcióval szolgál. Fülöp 
Sándor vonalban és belső tartalom­
ban egyaránt kitűnő a ferdenyaku, 
kótyagos Miska szerepében. Humorá­
val, jó pointirozó készségével mulat­
ságos, ügyes figurát formál ki az 
egyébként is rengeteg lehetőséget 
nyújtó szerepből. László Gyula ízes, 
magyaros, élettelteli alakja szintén 
az előadás legkiválóbb értékei közzé 
tartozik. Igyekezettel játszanak a 
többiek is, sajnos vannak olyanok is, 
akiknek egy szavát sem érteni, má­
sok beszédéből pedig csak a súgó 
hangját hallja a közönség, amely 
joggal elvárhatná, hogs'- a melléksze­
replők is rendesen megtanulják sze­
repeiket. (mars.)

<200
A színházi iroda hírei:

Ma, kedden bérletszünetben meg­
ismétlik a Mersz-e Mary szenzációs 
előadását. Mersz-e Mary? pazar elő­
adását eddig zsúfolt házak nézték 
végig. Elővételben keltek el a je­
gyek eddig a Mersz-e Mary? összes 
előadásaira. Mersz-e Mary? ma, 
kedden és csütörtökön este bérlet­
szünetben. Jegyváltás 10—1 és 4—6 
óráig!

Ifjúsági előadások. Holnap, szer­
dán és csütörtökön délután 3 órakor 
Dickens dramatizált mestermüve, a 
Házitündér kerül színre Halasi Ma­
riska, Herman Manci, Kondrát Ilona, 
Bárdy Teréz, Rajz Ferenc, László 
Gyula, Mihályi Ernő és Szigeti Jenő 
közreműködésével Forgács Sándor 
rendezésében. Házitündér a Nemzeti 
Színház állandó repertoárdarabja a 
tavalyi idényben nálunk egyetlen­
egyszer került előadásra Kiss Fe­
renc vendégfelléptével. A poétikus 
darab annakidején frenetikus sikert 
aratott. Házitündér meséje kedves, 
vig és szentimentális jelenetekkel 
tarkított nagyszerű darab, az ifjúság­
részére pedig igazi élmény. Házi­
tündér szerdai és csütörtök délutáni 
előadásaira a rendes pénztár áru­
sítja a jegyeket. Házitündér ifjúsági 
előadásaira ajánlatos sürgősen je­
gyekről gondoskodni!

Páros csillag — szerdán este B). 
pénteken C) bérletben.

Páros csillag —■ igazán elsőrangú 
darab, telve hangulattal!

Páros csillag Halasi Mariska fő­
szereplésével!

Páros csillag — gyönyörű, szivbe- 
markoló jeleneteivel igazi kasszasi­
kernek mutatkozik!

Páros csillag — bemutatóját végig 
tapsolták. Vége-hossza nem volt a 
tetszésnyilvánításoknak!

Páros csillag — darabot fiatal leá­
nyok is megnézhetik.

Mesék az Írógépről — szombat 
délután fél 4 órakor olcsó zóna-elő­
adás keretében! Jegyváltás a rendes 
pénztárnál.

Bohózat egy párisi szállodában — 
Herman Manci, Szigeti Jenő fősze­
replésével szombat este.
-B,é llll,Axioyhgl§J2345234523252543

Bohózat egy párisi szállodában — 
csak felnőtteknek — szombat este!

Bohózat egy párisi szállodában — 
kacagó-est, csak felnőtteknek — új­
donság, szombat este bemutató. 
Jegyelővét.

Mozgószlnházak közleményei:

Kedd.

APOLLO
Kisárólat osak felnőtteknek!

Cseréljünk asszonyt
vígjáték 7 fejezetben.

A főszerepekben: VÁRKONY1 MIHÁLY 
és VERA REYNOLDS.

Mege’őzi:

In flagranti
vidám történet 7 pajzán fejezetben.

vígszínház
ALICE TERRY és RAMON NOVARRO 

együttes fellépése :

A felső tízezer
dráma az izzó spanyol honból 8 felv.

Megelőzi:

A triöün hőse 
történett a spor világából 8 felvonásban. 

A főszerepben WILLIAM HAINES.

Jönnek : Sonja szerelme Glo­
ria Swansonal, Newyork és az 
Újvilág csodái, utazás Brémától 
Chikágoig Gyere te bűnös Ha­
rold Loyddal és A repülő férj 
Lewis Stone-val.

Qirknvokot HwWtojLfeFtoip ülinUVüncI Részit, Plac-1185

TESTEDZÉS
i<imi-rnri~MiTr'4rinrrifwr«uiB,-mirtrrrYr'

A Bocskay csak nehezen gyö-
i zött a kupában

Bocskay TTC 3:2 (2:0). A Bocs- 
j kay a magyar kupamérkőzések so- 
j rán az elsöosztályu amatőr TTC-vel 
' került össze és csak nehezen, a meg- 
i hosszabbítás után győzött. A Bocs- 
| kay nagy csalódást keltett és a mu- 
' tatott gyenge játék alapján nem sok 
i reménnyel mehet a nehéz bajnoki

■ küzdelembe.
j A vezető gólt Molnár szerzi meg
■ 11-cs büntetőrugásból, majd a félidő 

végén Sender lő kapásból gólt. A
j második félidőben a TTC van többet 
I támadásban és Brocenkó, majd sza- 
i badrubásból Vass lő gólt és egyenlít, 
j A TTC egyik gólját a bíró nem adta 
I meg. A 2-szer 15 perces meghosz- 
< szabbitás során Vampetics szerzi 

meg a győztes gólt.
Magyar kupa eredmények. A többi 

magyar kupaeredmények: Ferenc­
város 111. kerület amatőr 11:1, Va­
sas profi—MIK 3:0, Újpest—Csaba 
8:0, Pécs Baranya—BEAC 7:2, Sze­
gedi Bástya—Pécsi Vasutas 8:0, 
UTE—BTC 1:0.

Nemzetközi sikerrel indult a tava­
szi szezon. Vasárnap két nemzetközi 
mérkőzés is volt. A Hungária erős 
küzdelem után 11-essel győzött a 
bécsi Vienna ellen 4:3 arányban, mig 
Szombathelyen a Sabaria a bécsi 
Szlovan-t verte meg 6:2 arányban.

II. ligabeli eredmények: Kaposvár 
Somogy BAK 2:0, Kanizsa József­
város 4:3.

A barátságos mérkőzések során 
az Attila 3:0 arányban legyőzte a 
Nemzetit, a Bocskay jövő heti ellen­
felét. A Nemzeti azonban tartaléko­
sán állt tel. Meglepetés Pesterzsébet 
8:0-ás veresége Kispesttől.

A keleti kerület iíjusági birkozó- 
bajnoksága

Vasárnap jó rendezésben folyt le 
Keletmagyarország ifjúsági birkozó- 

bajnoksága, amely szép küzdelme- 1 
két hozott. A verseny eredménye a 
következő:

Pehelysúly: 1. Kovács DMTE, 2. 
Sóvári DMTE, 3. Juhász Karcagi 
MOVE. Könnyüsuly: 1. Szőke DTE.
2. Papp DTE, 3. Mándoki K. MOVE. 
Kisközép: 1. Szakács Ny. Vasutas, 
2. Szabó DTE, 3. Piroska DMTE. 
Nagyközép: 1. Ferenczi DMTE, 2. 
2. Lebovics DTE, 3. Salamon DTE. 
Nehézsúly: 1. Racskó Ny. Vasutas, 
2. Mikó DVSC, 3. Buday DTE. 
Egyesületi pontversenyben: 1. DTE 
11 pont. 2. DMTE 9 pont, 3. Ny Vas­
utas 6 pont. A versennyel kapcso­
latban Brassay Károly, a DTE súly­
emelő bajnoka mutatta be képessé­
geit. Eredményei: lökés jobbkézzel 
70 kg., balkézzel 62 és fél kg., két 
kézzel 97 és fél kg., szakítás két kar­
ral 87 és fél kg., egy karral 50 kg., 
nyomás két karral 75 kg. Brassay 
testsúlya 60 kg.

A téli olimpiádon San Moritzban a 
magyar jéghoki csapat vasárnap a 
belgáktól kikapott 3:2 arányban. 
Előző nap a francia csapat győzött a 
magyar hoki csapat ellen 2:0 arány­
ban.

A DEAC tagjai hétfőn, szerdán és 
szombaton fél 7 és fél 8 óra között 
tartják téli tornatermi tréningjüket 
a Péterfia-utca 76. szám alatti torna­
csarnokban.

hözgwzdrsAg
A debreceni sertésvásár

A mai kövér piacon a felhajtás 500 
darab körül. Vásár irányzata tartós. 
Kereslet közepes.

Jóminőségü sertés 1 P 36 fillértől 
1 P 42 fillérig. Közepes 1.30 1.36-ig. 
Silány 1.10-nél kezdődött.

A soványpiacon 1600 darab körű! 
a felhajtás. Kereslet közepes. 1 P 
,10 fillértől 1 P (X) fillérig fizettek a 
hízónak való sertésért.

W T0Z3DE
A pen^jő Zflrichben 90 85
Budapest 90.85, Berlin 123.95, Newyork 

510.87 és fél, London 2533.97 és fél. Páris 
20.43. Milano 27.53. Prága 15.41. Belgrád 
9.13 és egynegyed. Bukarest 3.18 és fél. Becs
73.20, Amsterdam 209.30.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85 -28, száz .,belga" 

79.50 79.80, száz cseh korona 16.90 16.98. 
száz dán korona 152.90—153.50. száz dinár 
9.96—10.06, száz dollár 569.35-571.35, SzáM 
francia frank 22.80- 23, száz hollandi forint 
229.80—230.85, száz lengyel zloty 64.10—
64.40, száz lei 3.48—3.53, száz lira 30.30— 
30.50, száz német márka 136.15 136.65, száz 
osztrák schilling 80.35 -80.70, száz norvéi: 
korona 152—152.60, száz svájci frank 109.90 

-110.30, száz svéd korona 153.30- 153.90. 
száz peseta 97.05—97.65 pengő. A nemes­
fémpiacon a magánforgalomban a huszkoro- 
nás aranyat 23 -23.20, az ezüst egykoronást 
(■40 0.44. a forintost 1—1.20. az ötkoronásít 
2 2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom szűk keretek 

között mozgott A tiszavidéki búzát 32.35—
32.20, az egyéb származású búzát 34.20 - 
35.95 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
rozspiacon 29.12 pengős áron volt árajánlat.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet nem 
változott.

A terménycikkek piacán csak a zab iránt 
volt tapasztalható élénkebb érdeklődés. A za­
bot 27.55 pengővel keresték. A tengeripiacon 
24- 25 pengős áron történtek jegyzések. Az 
árpafélék piaca üzletfelén volt.

A magpiacon a babot 31.50. a tökmagot ál­
lomásról 54.50 pengővel jegyezték.
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APRÓ HIRDETÉSEK 
a iMfciMhh hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. VaJJÍap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott ^avak duplán^ szamittatnuk^

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekfll-kogy as

aeval díj ....
(SmI szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kladóhadóbivataJ.

„Lia“
jeligére levél van a kiadóban. 90 

„Katica bogár“
jeligére levél van a kiadóban. 91 

„Levendula"
jeligére levél van a kiadóban. 92 

„Amor“
jeligére levél van a kiadóban. 93

„Bálkirálynő"
jeligére levél van kiadóban. 94

„Állást kereső“
jeligére levél van a kiadóban. 95 

Nyírbátorból
„őszirózsa“ jeligére póstán küldött 
levélért kérjük az értesítési dijat (60 
fillért) beküldeni, miután addig nem 
áll módunkban kiadni a levelet. 
Kiadóhivatal.

Független,
jó megjelenésű, foglalkozással biró 
nrinö ismeretség hiányában leve­
lezne feltétlen úriemberrel. Választ 
„Levendula" jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 83

Megértő
müveit urinő diszkrét ismeretségét 
keresem. Anyagi érdek mindkét 
részről kizárva. Levelet a megérthe- 
tőség elképzelésének részletes leírá­
sával és a kor megjelölésével „Reá­
lis szerelem“ jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 86

Szeretnék
megismerkedni jobb fiúval. Választ 
„őszirózsa“ jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 81

Jeligés levélre
érkező választ csak az értesítési dij 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fillér) beküldése esetén jelezhetjük 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

HÁZASSÁG
Miskolci 

cukrász és cukorkakészitö ötven­
éves nőt keres élettársnak. Levelet 
„60“ jeligére kiadóba kérek. 96

Jobb modorú 
fiatalemberre1 szeretnék megismer­
kedni. Választ „Vadrózsa“ jeligére 
kiadóhivatalba kérek. 50.

A

NAGY, ÁRA OLCSÓ!

Nősülne
' .18 éves önálló, üzlettel biró fiatalem­

ber hajadonnal vagy özveggyel, ki 
hozománnyal rendelkezik. Levelet 
lehetőleg fényképpel kiadóba kérek 

i „Kereskedő" jeligére. 87
Nősülne

32 éves keresztyén tisztviselő. Ho­
zomány megkivántatik. Ha lehet, 
teljes címet, de feltétlen pontos sze- 
mélyleirást kérek. Diszkréció bizto­
sítva Megkeresést ,,Keresem a pá 
rom" jeligére kiadóba kérek. 40

Hirdetőinket kérjük, 
hogy ax apróhirdetések diját pon­
tosan kiszámítva (Levelezés, házas­
ság egy szó hétköznap 6 fillér, va ­
sárnap 8 fillér, vastagabb betűkből 
kétszeres; a legrövidebb szöveg is 

I 60 fiiér, illetve 80 fillér) szívesked­
jenek beküldeni. Lehet bélyegben is.
■ ninniwwiamv ■■

LAKÁS
Egy szoba

konyha, fáskamara február 15-re 
kiadó, 300 □ öl házhely eladó. — 
Rudolf-utca 42. 745.

Bútorozott
szoba olcsón kiadó. Ispotály-u. 13.

1012
Műhelynek

raktárnak nagy világos helyiség vil­
lannyal kiadó. Szent Anna-u. 6. sz. 
emeleten. 1016

4 szobás 
lakást keresek május 1 re, lehetőleg, 
fördőssobával orvoni rendelőnek Pé- 
terhe vagy a Piac-utcai résnen — 
Cim a kiadóbkn. 1027.

Egy vagy két 
egymásba nyíló utcai bútorozott 
szoba kiadó Lehet bútor nélkül is. , 
Thali Kálmán-utca 3. sz. 1019

Kétszobás, 
fürdőszobás lakás március 1-re 
kiadó Király,-utca 9. 741

AJÁNLAT
Sajáttermésü I

óbor literenként kimérve 1 P 30 f. 
Csapó-utca 27., az udvarban Szath- , 
rnárinál. _ 734

Óbor
tisztán kezelt saját termésű 50 lite 
ren felül literje 1 pengőért eladó. 
Miklós utca 21. 1022.

KarboHneun 
kicsinyben és nagyban állaadóaa 
kapható Klein festektoiet, Arany 
Jáuos-utca 10., udvarban.

Esküvők, 
vacsorák tőkését váltatom. Bara- 
bos-utca 45. szára atol Lütóasm át­
helyeztem. Szilágyiné, Szent Arnia- 
■tca 8.

Középkorú 
uriasszony uricsaládhoz vagy magá­
nos úrhoz házvezetőnőnek ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 1033

Elsőrendű 
házikóéit, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knok ház), udvaron közvetlen balra.

Négy fogásos 
úri ebédkoszt kihordásra, havi 36 
pengőért kapható. Cim : Városháza 
trafik Piac-utca.

Egyetemi
hallgató középiskolás tanítását el­
vállalja. Csemete-utca 12. 746.

ELADÁS
Rádió

3 lámpás teljesen uj felszereléssel, 
vagy anélkül eladó. Esetleg mébe- 
kért elcserélhető. Cim a kiadóban.

1014
Zongora 

íélhosszu, elköltözés miatt sürgősen 
eladó, Simonffy-utca 51. 728

Eladó 
teljesen hibátlan szmoking, bővebb 
értesítés házmesternél, Hatvan-utca
3. sz. 739

Autó
6 üléses Fiát, használt, uj modern 
karosszériával, uj alkatrészekkel, uj 
gummikkal, uj villamosberendezéssel 
ellátva eladó, hajdusámsoni főjegy­
zőnél. 1025.

Pgy
3 lámpás hangszórós rádió eladó. 

' Megtekinthető Teieky-utca 80. szám, 
i 6 ajtó. 1008.i Óbor!
’ Zamatos házibor literenként 1.40, 
1 ötliternél házhoz szállítom, Porosz- 

lay-ut 33. Telefou 1638. 735
Eladó

2 és fél hold jól termő szőllő. gyü­
mölcsössel, szép nagy úri lakással, 
gazdasági udvarral. Miklós utca 21.

• szám. 1023.
Hajdúszoboszlói

i hőforrásról két boldnyi gyümölcsös­
kert eladó. Tulajdonos Kürthy János 

i 1. 174. W30

__ KERESLET
Gyermektelen házaspár 

házmesternek fölvétetik, Simonyi-ut
I 26/d. 1028

Nőiszabó tanulók 
felvétetnek Kovács varrodájában, 
ref. püspöki palota. 1Ü26

Haszonbérbeadatik
2200 négyszögöles föld lakással, villa 
mos megálló mellett. Cim a kiadó­
hivatalban. 1031

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő* és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

I Ail*. Uá< I a *»•••« *« ■SUk.to., -!• *•I Wil Hl J 1 SasaJTT»
■Indenttie bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojás brikett a 

tűzifa
bükk é> tölgy osontoeáraa minőségben

Rttorfa bükkfaszen 
klostayben és nagyban 

Makos sMUitva te 

Gabányi Sánor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg- 
otooébb napi firoa becaereakotA 

•npé-ntoe 38. TetoCta 4-48.

Csak fővárosi üzletekben látható 

legújabb báli különlegességek 
u. m.

színes fém brokátok, georgette 
veiourok, velour chlffonok 

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÄRSA
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

■ Crepe de ehinek még soha nem látott választékban
Feltűnő olcsó árak.

Hirdessen a Hajduföldben!

Öleséin a Mii a líisgi
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő. 
KEMÉTil JANOS 

____ „K1SPIPA" ÉTTERMÉBEN._____

Bohdczy Juliánná női szabd
=e BATTHYANYI-U 3. ==5

Elsőrendű munka, mérsékelt árak I

Akác g'ßditsia 
pukamag kapható a 30 éve alapított« 
Dobos faiskolában Kemecsén.

Nagy maradékvásár
Pe'rik Káro>y és Társa 
rttts és rlvidánbletéken SaL Anna 8.

Dsbrwoea, Ferenc Jósaef-nt 30. — Kiadja a Magyar^snuieu Kumyv-ét Lapkuiűovanarat


